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      DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:Dibattito politico a seguito della revoca dell’Assessore Filippo Camiolo. 

L’anno  DUEMILAVENTIDUE,  il  giorno  12  del  mese  di  Luglio  alle  ore  18:40  in  sessione
straordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI         

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri

  

o.d.g. 6) Dibattito politico a seguito della revoca dell’Assessore Filippo Camiolo.

Assente Auzzino 

Dopo  un  intervento  introduttivo  del  Presidente,  il  Consigliere  Bruno  dichiara:  “La  revoca
dell’Assessore Camiolo rappresenta il manifesto politico della Sindaca Draià,. L’Assessore Camiolo,
all’indomani della mancata approvazione del P.E.F., è stato raggiunto da una telefonata in cui si
richiedeva di prendere la distanze dalla Consigliera D’Angelo. La colpa della Consigliera D’Angelo
è  quella  di  essersi  astenuta  in  quella  votazione,  e  ciò  ha  avuto  come  conseguenza  la  revoca
dell’Assessore Camiolo, siamo ai ricatti, non avevo mai udito situazioni in cui ci si dovesse o meno
dissociare da comportamenti di Consiglieri vicini. Questo fa male alla democrazia e rende disagio
ed imbarazzo a tutta la comunità. Ormai la Sindaca litiga con tutti, opposizione e maggioranza. La
revoca dell’Assessore Camiolo è un fatto grave, perché è legata ad un comportamento tenuto in aula
da una consigliera. I Consiglieri sono liberi di esprimere pensieri, opinioni e voti. Il Sindaco non è
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disposta  a  confrontarsi  con  chi  la  pensa  diversamente.  Camiolo  era  il  Vice  Sindaco  di  questa
comunità, era di tutti,  non era di proprietà del Sindaco. Perchè è neccessario che tutti debbano
conoscere le motivazioni per cui ciò è avvenuto. Vorrei che tutti capissero che il clima è diventato
irrespirabile e non è semplice in queste condizioni fare il Consigliere o l’Assessore. Presidente noi
dobbiamo difendere il ruolo istituzionale di chi si occupa dei cittadini, chiedo ai miei colleghi di fare
una valutazione di quello che è diventata la politica valguarnerese. Siamo diventati lo zimbello della
Provincia. Ringrazio l’Assessore Camiolo per il garbo e la cortesia istituzionale, la gentilezza e il
modo pacato. Auspico che possa tornare la serenità dentro questo palazzo”.

Gli Assessori Cutrona e Tortorici lasciano l’aula.

Si susseguono gli interventi dei Consiglieri Telaro, Bonanno, Greco, D’Angelo e Speranza, i quali
hanno sottolineato, con il proprio taglio e le proprie specificità, quanto è successo con la revoca
dell’Assessore Camiolo, sottolineando un metodo di gestione poco democratico del Sindaco anche
nei confronti delle persone a lei politicamente vicine. 

Il Consigliere Speranza ha sottolineato la rottura rispetto al passato di un certo modo di fare politica
che deve al più presto essere ripristinato. “Il Sindaco,  prosegue, ha il dovere di unire la comunità.
Ciò non è avvenuto. Il tentativo di condizionare l’operato degli altri è un metodo politico costante da
parte del Sindaco, in politica conta una sola regola: la verità. Il Sindaco ha spezzato i legami con le
istituzioni  del  passato,  con quanti  hanno rappresentato questa comunità,  non si  può delegare il
dibattito politico di questa comunità a social e stampa, se non comprenderemo le ragioni vere di
quello che è successo in questi anni, non si potrà andare avanti. Noi rischiamo di consegnare a chi
verrà, un tessuto sociale e politico fortemente compromesso, questo il Sindaco dovrebbe capirlo.
Credo che tutto ciò che ho udito dai Consiglieri di maggioranza sia una condanna di questo metodo
di gestione, dobbiamo modificare i nostri comportamenti, altrimenti i danni saranno irreparabili,
abbiamo l’esigenza anche di rimettere Valguarnera al giusto posto, quel posto che il nostro paese
non ha piu, perche quel metodo sta isolando la nostra comunità anche nel contesto provinciale,
Sarebbe stata necessaria la presenza del Sindaco stasera, sono però convinto che questa stagione si
può chiudere, cercando di tirare fuori poco a poco questo Ente da una situazione molto difficile”.

La seduta è chiusa alle ore 23:15.
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 CONSIGLIERE ANZIANO              IL  PRESIDENTE                   IL SEGRETARIO                 
 f.to D’Angelo Filippa               f.to Geom. Scozzarella Enrico      f.to Dott. Andrea Varveri

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data  27-07-2022    per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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